
A vízszintes irányban ható F er®nek olyan nagynak kell lennie, hogy a lép
s® élére vonatkozó forgatónyomatéka

nagyobb legyen a 3 kp-os súlyer® forgatónyomatékánál. Az F er® karja 4 
m, a súlyer® karja Pitagorász tétele alapján√
100− 16 ≈ 9,16 
m. Írjuk fel a forgatónyomatékok egyenl®ségét:

F · 4 
m = 3 kp · 9,16 
m, innen

F = 6,87 kp.

Tehát 6,87 kp-nál nagyobb er® szükséges a henger felgördítéséhez.

Nézzük meg, a tengelyen átmen® er®k közül milyen irányú a henger felgördítéséhez szükséges minimális er®. Adott

forgatónyomaték legy®zéséhez szükséges er®k közül az a legkisebb, amelynek karja a lehet® legnagyobb, ez pedig akkor

érvényes, ha az er® hatásvonala mer®leges OA-ra, ekkor az er® karja 10 
m. Így kapjuk:

F
min

· 10 
m = 3 kp · 9,16 
m,

F
min

= 2,748 kp.

Horváth József (Hódmez®vásárhely, Ságvári E. Ált. Isk., 8. o. t.)

Megjegyzés. A megoldók tekintélyes része a felgördítéshez szükséges er® minimumát nem
sak a henger tengelyén

áthaladó er®kre kereste, hanem megengedett olyan er®ket is, melyek hatásvonala érinti a henger felületét. Ezeket a

megoldásokat is elfogadtuk, eredményül az el®bb kapott er® fele, F ′

min

= 1,374 kp adódott.
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